

沈阳受舒兰疫情波及隔离 7500 多人

新华社沈阳5月14日电(记者石庆伟 于也童)记者14日从沈阳市政府新闻发布会了解到,吉林省舒兰市聚集性疫情跨省波及沈阳后,沈阳确诊病例已增至3例。沈阳迅速启动应急预案,对密切接触者以及吉林市来沈人员等相关风险人群,进行全面排查,织密防控网。目前已隔离观察7500多人并开展核酸检测。同时中止初一、初二、高一、高二、中职学校部分年级的复课计划,

返校时间再度向后推迟,严禁擅自开学。

沈阳市疾控中心主任孙百军介绍,舒兰聚集性关联病例郝某某10日在沈阳确诊后,其同寝室工友孙某某、在单位吸烟室与其接触过的工友吕某某,也先后确诊。

这是沈阳连续89天无本土新增确诊病例和新增疑似病例的情况下,出现的新动向。沈阳立即采取对策,严防疫情扩散传播。卫健、疾控、民政以及3例

确诊病例所在单位等有关方面,对确诊病例的密切接触者、间接接触者迅速展开流行病学调查,对吉林市来沈人员展开拉网式排查和分类管理。

目前,已对密切接触者和间接接触者1093人进行了集中或居家隔离观察,对其他风险人群6434人实施了集中或居家隔离观察。沈阳13日发布通告,要求对4月22日以来吉林市来沈人员改为一律集中隔离21天,并开展3次核酸检测。

记者了解到,3例确诊病例出现后,沈阳已完成核酸检测5600多人,检测结果均为阴性。其他风险人群仍在进行检测中。

沈阳进一步落细落实常态化疫情防控。医疗机构严管发热门诊和发热人员,对到发热门诊就诊的患者进行1次核酸检测,严格执行标准化防护和“一人一诊室”“一患一陪护”制度;进一步加强校园防控,实行封闭管理,织密社区防控网。

全国人大常委会法工委:“超生即辞退”地方法规应调整

本报讯 2017年,全国人大常委会法工委曾先后发出书面研究意见,分别要求有关地方人大常委会对人口与计划生育条例中关于“超生即辞退”等控制措施和处理规定,作出修改,有7个省的地方性法规存在上述问题。前不久,广州又发生了公职人员生三胎被开除事件。

对于“超生即辞退”地方法规,全国人大常委会法工委行政法室相关负责人近日接受采访时表示,“前一阶段,对媒体反映的某些地方开除生育三胎的公职人员的问题,我们及时了解了有关情况,梳理了法律、法规中的相关规定,并会同有关方面进行了认真研究。我国人口与计划生育法规定,对超生的国家工作人员依法给予行政处分,并未作细化规定,《行政机关公务员处分条例》《事业单位工作人员处分暂行规定》规定,对情节严重的给予开除处分。根据上述规定,对‘超生’人员并非一定要开除”。

该负责人表示,进入21世纪后,我国人口形势发生了转折性变化,党中央根据我国人口发展趋势从国家战略层面对计划生育政策作出重大决策部署,全面放开两孩。对于“超生”人员的处罚处分,应当在法律规定的法律责任框架下,与当前人口发展趋势和鼓励生育的政策导向相协调。

备案审查室相关负责人表示,2019年,根据公民审查建议,全国人大常委会法工委对地方性法规中“超生即辞退”的规定进行了审查研究。审查研究认为,我国人口发展已呈现出重大转折性变化,地方性法规中“超生即辞退”和其他一些严格控制措施、处罚处分等规定,已经不适应、不符合党和国家关于改革完善计划生育服务管理的精神和方向,应当适时调整。(王姝)

吉林省、香港分别新增 1 例确诊病例

本报讯 昨天,吉林省卫生健康委发布疫情通报称,13日0-24时,吉林省新增本地确诊病例1例(吉林市)。

根据通报,该确诊病例与5月11日吉林省通报的吉林市丰满区确诊病例3有关联,二人住址均为吉林市丰满区红旗街四合田园小区。截至13日24时,吉林省累计报告本地确诊病例

115例,累计治愈出院92例,在院隔离治疗22例(吉林市22例),病亡1例。现有本地确诊病例的密切接触者495人,均在指定地点进行隔离医学观察。

香港特区政府卫生署卫生防护中心昨天公布,截至当日16时,新增1例新冠肺炎确诊病例,目前累计确诊病例为1051例。

在特区政府疫情简报会上,

特区政府卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君说,新增的新冠肺炎确诊病例为1名63岁男子,该男子是13日确诊的66岁女病人的丈夫。

特区政府食物及卫生局局长陈肇始表示,近日香港再次出现本地新增感染病例,表明病毒的社区传播链没有完全中断,需要继续加强社区的病毒检测工

作。同时,特区政府会积极扩大病毒检测范围,覆盖更多高风险群体,以实现早识别、早隔离、早治疗的目标。

香港医管局数据显示,目前香港有39名新冠肺炎确诊患者在医院接受治疗,其中1人情况危殆、3人情况严重,其他病人情况稳定。(新华)



高考体检 “送检到校”

昨天,在合肥市第二中学,合肥市第一人民医院体检中心的医务人员(右)为高三学生体检。该院负责合肥市区四十五所中学共计三万余名考生的体检工作。

近日,合肥市高考体检工作正式启动。结合新冠肺炎疫情防控工作要求,今年合肥市高考体检工作采用“送检到校”的方式,由医务人员携带专业设备走进校园,为考生进行体检。 新华社发

国防部首次从普通高校应届毕业生中直招士官

新华社北京5月14日电(记者贾启龙)记者从国防部征兵办公室获悉,2020年从普通高校应届毕业生中直接招收士官工作全面展开,全国征兵网(http://www.gfbzb.gov.cn)将于15日开通直招士官网上报名窗口。

据了解,国防部征兵办公室今年将首次面向全国普通高校应届毕业生直接招收士官,招收专业涉及计算机、道路运输、自动化、通信、机电设备、机械设计制造、医学技术、语言等专业。招收对象为普通高校应届毕业生,所学专业符合今年部队提报的岗位要求,优先招收高校应届毕业生。

今年直招士官工作将与下半年义务兵征集同步展开,8月1日开始,9月30日结束。

此次直招士官网上报名是全国范围内的初步摸底报名,应征青年完成报名后,要注意跟踪掌握网上审核情况,及时与应征地兵役机关咨询确认报名结果。符合应征地今年招收范围和专业条件的应征青年,根据当地兵役机关通知要求准时参加体格检查和政治考核。因应征地招收专业和计划限制,未能参加直招士官的合格青年,还可以参加义务兵征集。

人社部开展“人社服务快办行动”

新华社北京5月14日电(记者王优玲)人力资源和社会保障部近日印发《关于开展“人社服务快办行动”的通知》,提出2020年底前,力争实现10个以上企业和群众眼里的“一件事”打包办理,10个以上高频服务事项在规定办理时限基础上

提速50%。

人力资源和社会保障部相关负责人表示,初步梳理了25个高频服务事项,如职工退休申请、养老保险关系转移接续、稳岗返还(稳岗补贴)申领、失业保险金申领、创业补贴申领、职业资格证书补发申请等,各地

可结合实际从中选择10个以上事项,将办结时限在法定或规定基础上提速50%。

该负责人说,将企业、群众生产生活中在特定时点特定情形需办理、日常可打包办理的多个人社服务事项整合为10个“一件事”,即企业招用员工、企业与

员工解除终止劳动合同、失业、高校毕业生就业、事业单位招聘工作人员、创业、职工退休、申领工亡人员待遇、退休人员过世、申领社会保障卡。这10个“一件事”共涉及55个服务事项,每个“一件事”都是流程相似、材料相近,结果关联。